



Консультация для родителей

«Не «криминальные» проблемы».

«С моим ребенком всё в порядке!» Как специалисту помочь детям, если родители отрицают проблему?

Когда родителям рекомендуют показать ребенка дефектологу, психиатру, коррекционному педагогу реакция часто одна и та же: «Мой ребенок абсолютно нормальный! Это вы плохой специалист!»

Особенно сложно заручиться поддержкой родителей, если проблема на первый взгляд не «криминальная». Подумаешь, невнятная речь или игрушками швыряется.

Родителей сложно винить. Для матери признать, что у твоего ребенка есть «особенности» - все равно что написать у себя на лбу: «Я не справляюсь!!!» всеобщий культ успеха привел к тому, что детьми хвастаются. Быть неуспешным стыдно.

Родители думают, что специалист «накручивает», и надеются, что ребенок перерастет проблему. Страшно, что ребенок получит «клеймо» от общества.

Дети много времени проводят один на один с гаджетами. Когда малыш не справляется с заданиями игры или «сшибает углы», или в два года не говорит предложениям, или слушает и не слышит, или в шесть лет не выговаривает половину алфавита проблема может выглядеть, казалось бы, вполне безобидно. И только специалисты могут поставить диагноз и аргументированно убедить родителей, что ребенку нужна помощь.

На сегодняшний день самый востребованный специалист, который сможет обнаружить проблемы в развитии ребенка и помочь родителям в выборе дальнейшего сопровождения более узких специалистов – это нейропсихолог.

Нейропсихология – сравнительно молодая наука. Нейропсихология показана и взрослым, и детям с трёх лет, которым трудно справиться с различными задачами. Основная задача нейропсихолога - выявление «слабых» звеньев в определенных участках головного мозга, а также определение «сильных», чтобы в коррекционной работе на них опираться.

Нейропсихолог поможет выявить причины возможных трудностей:

- в учебе: у ребенка проблемы с памятью, низкий уровень усвоения и запоминания материала, невнимательность, не воспринимает инструкции с первого раза;
- в поведении: неусидчивость, суетливость, ребенок делает много хаотичных движений или чрезмерно медлительный;
- в физическом развитии: ребенок получал общий наркоз, часто болеет, соматически ослаблен имеет хронические заболевания, имеет проблемы с развитием мелкой и крупной моторики, в движениях выглядит неловким, неуклюжим, угловатым;
- в эмоциональной сфере: имеет частую смену настроения, проявляет себя как «трудного» в воспитании;
- в речевом развитии: поставленные звуки долго не автоматизируются в самостоятельной речи. Нейропсихолог поможет ребенку научиться управлять тонусом мышц всего тела, осознанно напрягать и расслаблять их. Поможет ребенку разобраться с ощущением пространства на уровне тела, сформирует правильное сенсорное восприятие окружающего мира. Все эти навыки помогут ребенку наиболее успешно и в короткие сроки справиться с логопедическими проблемами.

Стоит получить консультацию детского нейропсихолога не только тогда, когда проблемы видны окружающим, но и с профилактической целью! Например, до поступления ребенка в школу, чтобы понять, какие проблемы возможны и где можно «соломку подстелить». Лучше это сделать зимой, чтобы было время для коррекции (если в этом будет необходимость).

Уважаемые родители! Любите своих детей, заботьтесь об их душевном и телесном здоровье. Только в вашей власти сделать все, чтобы ваш ребенок развивался правильно, чтобы (если это необходимо) не упустить драгоценное время!

